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JAVÍTÁSI ÚTMUTATÓ 

Nyelvtani teszt 

2019–2020. 1. forduló, 2. kategória 

Megjegyzés: A feladatlapokon a feladatok után található kis táblázat bal oldali mezőjében az adott feladat 

maximális pontszáma látható az esetleges pluszpontok nélkül. Kérjük, a középső oszlopba írja az Ön által 

adott pontszámot, míg a jobb szélsőt hagyja üresen. 

1. Keresd meg, hogy melyik szó illik a hiányos kifejezésekbe, és illeszd be a megfelelő alakban! Egy 

szót csak egyszer használhatsz fel, és van egy kakukktojás is. 

a) Kit láttam?  quem vidi? 

b) akkora sereg  tantus exercitus 

c) mindkét irányba  in utramque partem 

d) amilyen a gazda qualis est dominus 

e) az egész nyáj  omnis grex 

f) annyi csillagot tot sidera 

g) az egyik fiú  alter puerorum 

A kakukktojás:  ipse 

Minden helyes válasz 2 pont, 1 pont jár a megfelelő névmás, 1 pedig a megfelelő alak kiválasztásáért. A 

kakukktojás helyes megadása: 1 pont. Összesen:   15 pont 

2. Milyen esetben állnak az aláhúzott szavak? Add meg pontosan az eset fajtáját! (például abl. 

socii) 

casus Ciceronis (Cicero bukása)      gen. subiectivus 

silentio fruimur (élvezzük a csöndet)      abl. instrumenti 

nemo nostrum (közülünk senki)      gen. partitivus 

Oves a dracone consumptae sunt. (A juhokat felfalta a sárkány.)  abl. auctoris 

Minden helyes válasz 1 pont. A válasz akkor fogadható el, ha a versenyző pontosan, hiba nélkül írta le a 

megoldást (a szokásos rövidítések, például gen. part. elfogadhatók).   4 pont 

3. Mindegyik kategóriához írd be a felsorolt szavak közül az oda tartozókat! Egy szó akár több 

helyre is kerülhet, és az egyik (pontosan egy!) sorba két szó is illik. (A magánhangzók hosszúságát 

nem rögzítettük.) 

reges, veneris, mente, recte, regis 

a) adverbium   recte 

b) plur. accusativus  reges 

c) sing. genitivus   veneris, regis 

d) sing. ablativus   mente 

e) participium   recte 

f) praesens imperf. ind.  regis 

g) futurum imperf.  reges 

h) futurum perf.   veneris 

Minden helyes megoldás 1 pont.        9 pont 
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4. Add meg a mondatok állítmányát a consecutio temporum szabályainak megfelelően! 

a) Caesar munitione flumen a monte seclusit, ne noctu aquari Pompeiani possent. 

b) Lesbia, conturbabimus basia, cum multa milia fecerimus. (facio 3, feci, factus) 

Állapítsd meg, hogy milyen időviszony van a fenti mondatokban! 

a: egyidejűség  b: előidejűség 

A helyesen beírt igealakok 2-2 pontot érnek. Az időviszony helyes megállapításáért 1-1 pont adandó. 

Részpontszám nem adható!         6 pont 

5. A megadott szavak ragozásával és fokozásával hozd létre latinul az alábbi kifejezéseket! Ügyelj 

az egyeztetésre! 

Kövesd a legkiválóbb katonákat Athénba! = Sequere / Sequaris (1) optimos (2) milites Athenas (1)! 

Mondd lassabban! = Dic (1) id lentius (1)! 

A mesék az oroszlánt bátrabbnak tartják a nyúlnál. = Fabulae leonem audaciorem (2) habent lepore (1). 

A megoldások pontértékét zárójelben jelöltük. A kétpontos megoldásoknál 1 pont adható, ha a fokozás 

önmagában helyes, de az egyeztetés nem történt meg vagy hibás.    9 pont 

6. Képezd az igékből a megadott alakokat! 

    létige    patior 3 passus sum 

infinitivus imperf.  esse    pati 

praet. imperf. ind. E/3  erat    patiebatur 

praes. perf. ind. T/1  fuimus   passi 3 sumus 

instans participium  futurus 3   patiendus 3, passurus 3 

 

Minden helyes alak 1 pont, a patior mindkét participiumának megadásáért 1 pluszpont. 8+1 pont 

 

7. A magyar fordításnak megfelelően egészítsd ki a latin mondatokat! Minden mondatban használj 

igenevet vagy igeneves szerkezetet! Többlet megoldásért plusz pont szerezhető! 

a) Remo mortuo Romulum regem creaverunt. (Remus, morior 4 mortuus sum) 

b) Traditum est primum regem Romae Romulum fuisse. (primus, rex, Romulus, sum, esse, fui) 

c) Agrum emptum / ad agrum emendum / agrum empturus/a / agri emendi gratia/causa agrum 

emendi gratia/causa in Siciliam navigavi. (ager, emo 3 emi, emptus) 

Az a) és a c) mondatra adott helyes megoldás 2–2, a b) mondatra adott helyes megoldás pedig 4 pontot 

ér, részpontszám adható a helyes szóalakokért. A c) mondatra adott minden további helyes megoldás 1-

1 pluszpontot ér, de legfeljebb 3 pluszpont adható. Azok a kifejezések, melyek között a causa vagy a gratia 

szó használata jelenti az egyetlen különbséget, nem minősülnek külön megoldásnak. 8+3 pont 

Maximális pontszám: 59 (63) pont. 

A dolgozat továbbküldhető, ha a diák elérte a pontok 20 %-át (12 pont) továbbjutó az a versenyző, aki 

a pontok legalább 30 %-át (18 pont) megszerezte. 

Felhasználó
Öntapadó jegyzet
ha az ager ragozását elrontja, de a megoldások jók, a 2-ből 1 pont adható ÉS a pluszpontok is! (tehát 2+3=5 helyett 1+3=4)




